

SEGUNDA EDICIÓN

De París

ESPAÑA, ESPAÑA!

¡España, España! ¡Uberísima madre de naciones! fecunda entraña de la cual surgieron mandos; otrora rugiente león que llevaba en sus garras el Derecho y la Justicia, y por el cual se salvó la cabeza entre las manos, cuando en el polvo asfixiante de la desolada España castellana?

¡España, España! ¡Uberísima madre de naciones! fecunda entraña de la cual surgieron mandos; otrora rugiente león que llevaba en sus garras el Derecho y la Justicia, y por el cual se salvó la cabeza entre las manos, cuando en el polvo asfixiante de la desolada España castellana?

La sangre está que corre por sus venas, no llama a la tuya, no te pide socorro, no te aconseja, no amenaza. Libre eres y libre te quieren. Pero te muestran su labor que malandrines interesados pretenden ocultarte, malandrines interesados: la garganta azul y su belleza de enamorados; los brazos con hastina y el vientre feúdo; los brazos con verdidos en antorchas y los pies nadando en sangre.

¿Sabes que una vez más tus hermanos, que alimentó una misma leche filosófica, que un mismo impulso llevó a las cimas del progreso, que idéntico entusiasmo hizo surgir gresos, que dolores y convulsiones, renuevan en la historia la Epopeya por la salvación de la Raza, por la salvación del mundo? ¿Y sabes cuál es su situación a la hora actual, tú, madre amatismosa; tú, madre atónica; tú, madre acaso encadenada?

¿Qué hace el secular león de tu emblema, revoloteando en la polvareda de luchas fratricidas, bostezando de cansancio ante el gárrulo fragor de la estulticia nacional? ¿Acaso la cuna de Cides y Don Quijote háse vuelto lugar codiciado para el sueño? ¿León no se duerme en lecho de corazas? ¿Ovidas mirar tu effigie retratada en el agua que te rodea, límpido cristal sólo rizado por las ondas de una risa burlona que se moja de tu impotencia viéndote convertida en juguete de sus deseos?

Escucha, España, la voz lejana que canta en el fondo de tu corazón, voz que ni los montes de la Calumnia, ni las montañas del Oso bastan a detener. En el sacrosanto silencio del corazón, la sangre noble y preciosa habla directamente a la preciosa y noble sangre.

Levanta la mirada. Ve esa frente que desdela la corona, que desprecia cuanto no sea luz. Reconoce esa sonrisa, que adorna una vida y que la adornará hasta la muerte. Acércate; contempla a tus hermanas y ve que no se quejan, que ni siquiera suspiran, y que, en vez de sus heridas, sólo muestran lazos de sangre que les sirven de vendas nupciales y de púrpura para las bodas en sus nuevos destinos.

Ante ti las tienes perpetuas novias. Membras que aceptan todos los dolores, pero que se niegan a perder la vergüenza; largos años fueron Brillantes, Artísticas, Riscenas, compartiendo su vida entre la gloria y el dolor, entre el esplendor del triunfo y la encarnizada alegría del honor. Mas ahora giran por encima de la misma victoria se cernen. ¡Y si supieras cuánto la anaban!

Aquí tienen la Raza entregada por completo a su vocación, entre el amor y el sacrificio. ¡Hasta de la ilusión se ha libertado! ¿Cuánta que la raza es química y ensalzadora.

Deshojadas yacen las flores de su emblema que encandoradas. Ya no creen sino en la Razon, que las hará vencedoras, firmes como la tierra que no puede perecer, tierra sagrada, tierra acariciada por la inmensa labia de las cosechas en sus recogidas. Hánse trazado los surcos en rosales de guerra. Su esperanza es la certeza amorosa de no morir, como de no haber vivido en vano. Y su fe es la profunda voluntad de vivir por lo que constituye el precio inestimable de la vida.

¡España, España! ¿Qué has hecho de tus ideales de humanidad, de tus ideales de derecho, de tus ideales de justicia? ¿Qué has hecho de tus tradiciones de caballería? Tus alientos de paladín, ¿qué se hicieron? Tus glorias reivindicadas, tus arranques justiceros, sus pujos de independencia, ¿en qué oscura retobaca se enmohecieron falsos de luz, carceres del soplo vivificador que los agite y mueva, derramando por el mundo el perfume de su generosidad? ¿Dónde están aquellos campeones que desafiaron el fallo de la inmortabilidad con la audacia de su pensamiento renovador?

¡España, España! ¿Qué has hecho de tus ideales de humanidad, de tus ideales de derecho, de tus ideales de justicia? ¿Qué has hecho de tus tradiciones de caballería? Tus alientos de paladín, ¿qué se hicieron? Tus glorias reivindicadas, tus arranques justiceros, sus pujos de independencia, ¿en qué oscura retobaca se enmohecieron falsos de luz, carceres del soplo vivificador que los agite y mueva, derramando por el mundo el perfume de su generosidad? ¿Dónde están aquellos campeones que desafiaron el fallo de la inmortabilidad con la audacia de su pensamiento renovador?

¡España, España! Pasó ya la hora de las químicas ilusiones. La rosa de la embriaguez que hechiza a Europa se deshoja lamentablemente. Ya no florecen otras rosas que las regadas por la cálida sangre de la Raza. Latina eres, y tu madre Roma ha convertido sus surcos en trincheras donde siembra heroísmo y cosecha victorias. Latina eres, y tu hermana Francia no te llama ni te ruega ni te suplica. Dolorosamente recogida en su propio corazón, acepta reconocida los impulsos generosos y agradece las simpatías. Libre eres. Pero te muestra la frente coronada de luz, el pecho valeroso, las manos fulgurantes y los pies hundidos en la sangre de sus hijos, que son tus hermanos.

Libre eres, España; pero nadie tiene derecho a gozar de la libertad sin haberla ganado. Y en esta Epopeya que das andando encontrarás tu Homero, arriesgas no servir de consuelo al verso heroico. Tu verás, si te está mejor pasar a la historia como descaída ó como amante.

¡España, España! ¡Uberísima fuente de donde surgió la sangre generosa que ha regado y hecho florecer una generación de pueblos. ¿Cómo has cegado el manantial, cubriendo el ojo de donde brotaba con una vacilación entre el Bien y el Mal, entre el Derecho y la Fuerza, entre la Justicia y el Atropello, entre la Libertad y la Opresión? ¿Qué mal hijo te aconsejó que tal hicieras? ¿Ciegun sus ojos como cegó su entendimiento si la ceguera fué deliberada, y la sombra del olvido cubra su torpeza si no hubo otra cosa en su consejo que falta de discernimiento!

Ya el rosal de la ilusión no da rosas fragantes, sino espinas, y en el camino que conduce al Ideal, ¿serás tan torpe que te sientas a escuchar la voz de Sancho, cuya miopía intelectual no va más allá del condumio que encierran sus alforjas?

Pesa, España, pesa en tu balanza fiel la pasión de la Raza. Mira al ardiente de Derecho, silenciosa en el heroísmo divino, que guarda como un beso para depositarle furtivamente en el rostro de sus hijos. Mira su orgullo, humilde como un Dios penitente; la cruz. Mira la belleza resplandeciente de tu raza que ilumina los campos de batalla, y si no quedas deslumbrada, confesará la vergüenza de tu silencio, león mudo.

Mas ¿de verdad duermes? ¿O es que estás encadenado? ¿Y quién ha sido el osado que puso cadenas a tu cuello? ¿Cómo un zarzapo de tu justicia no le hizo ver que mentas y corazonos no admiten cadenas, sino ocasiones donde romperlas? ¿Quién te cortó las uñas, león español?

Si el bárbaro viese, víctima serías, créeme. Si la Raza debe morir, deberás tú morir con ella, verborosamente, sin el rasgo elegante y heroico de los gladiadores romanos. «¡Ave, César!» La Raza que encendió la antorcha intelectual de dos Mundos, ¿tendría como epitafio burlón el «¡Efic Jacet Hispania!»

¿Concepción lapidaria de una historia, que es la Historia!

¡España, España! Custodia de tradiciones, fuerte de derecho, manantial de justicia, matriz de pueblos, alma de una raza que sembró la civilización a voleo dejando la cosecha al capricho del vendaval, ¿por qué en esta hora angustiosa permaneces encogida, temerosa, indecisa, entre el Bien y el Mal, puente maléfico que una las dos riberas, por donde tienen libre paso los matuteros de la Humanidad? ¡Oh, madre España; evita la vergüenza de que pueda grabarse en páginas de historia la amarga conclusión de que los amigos de todos lo son también de los malos!

No te invoca la Raza por su interés, sino por el tuyo. En los duelos de familia, el concurso no se pide, la presencia no se manda; eso se da, olvidando las diferencias personales para no recordar más que una cosa: que la misma sangre circular por las venas del agonizante y de los que contemplan su huida al infinito. ¿Quién sería el traidor que no oyera la voz maternal que surge de las profundidades de la tierra sagrada, de esa tierra fertilizada con la sangre de una raza que dió la Paz y la Justicia, que enseñó a las naciones el camino de la Libertad?

Ya no es tiempo de pesar el pro y el contra; ni de poner el ideal en balanza con las conveniencias. Los idealismos encendidos en varios siglos de esperanza y de fe, han apagado sus antorchas para no iluminar los crímenes de la civilización. El Cristo crucificado mueve a amor; los cuerpos mutilados, sangrientos, insensibles de sus pedimidos clamoran venganza. Cristo perdonó en nombre de su padre: los cristianos, condenan en nombre del derecho, en nombre de la justicia, en nombre de la civilización. Y cuando la sentencia, inexorable, ha caído sobre la frente de los asesinos marcados con el fuego de la infamia, ¿qué haces tú, España, declarándote indolente entre el Bien y el Mal; es decir, admitiendo y simpatizando lo mismo con el uno que con el otro? ¿Cómo puede ser que no busques una orientación justa, y una vez encontrada te colagues respetadamente del lado donde florece el heroísmo justiciero?

No se trata de abrir el sepulcro del Cid ni de remover las cenizas del memorial del ballero de la Triste Figura. Se trata de descubrir, da tu alma a la historia y prueba, con el llanto de

tu humano corazón, que no eres insensible. Tu suelo te llama, ¡oh, España!, y en tu suelo tus hijos, y en tus hijos el espíritu de cien generaciones caballerescas que fueron asombro del mundo y aún pueden ser admiración de propios y de extraños. No te duermas, que las horas de sueño son más infelices que la muerte, porque de la muerte brota nueva vida y del sueño no surge cosa alguna que acredite al durmiente.

M. GARCIA RUEDA.

LOS HOMBRES CÉLEBRES Y EL ZODIACO

Napoleón era un hombre muy supersticioso. Creía que todo obedecía a causas que se manifiestan por signos que los espíritus privilegiados conocen. La noche antes de la batalla de Waterloo soñó que un gato negro abandonaba su tienda de campaña y se iba a la del enemigo. La buena suerte pasaba con el gato al bando contrario. Antes de cada una de las grandes empresas que han hecho célebre la historia napoleónica, el caudillo corso visitaba a la vidiente Mlle. Lenormand, como los antiguos paladines de la Grecia consultaban el oráculo de Dejos.

Hay que creer, para que las cosas resulten conforme las pensamos. El esfuerzo psíquico es una potencia que rodea nuestro ser y se extiende en todos sentidos, encontrando a veces el porvenir de nuestro destino. El pasado, viaje por el espacio; son vibraciones que un espíritu sensible, colocado en la lejanía, nos presente y se mueve en consecuencia. Digámoslo de una vez: el porvenir está hecho como el pasado. La superstición de los antiguos no era fruto de su ignorancia. Nunca habla lo desconocido tanto al alma como cuando ésta se encuentra libre de preocupaciones mundanas y sociales. Esta actitud independiente de nuestro ser, ha formado un juicio filosófico moderno: El hombre solo es el más fuerte.

Nada nos pone más en contacto con los secretos naturales, que el aislamiento de nuestra alma ingenua en la soledad augusta de la Naturaleza. Seamos idealistas si queremos conservar el espíritu, que es lo único que puede penetrar en lo más profundo de los sentimientos ajenos.

La casualidad no existe. Los hechos obedecen a causas. Cuando estas causas se desconocen, el hombre tiene dos expresiones que manifiestan su ignorancia: la pereza, que encuentra en la contemplación estúpida de los hechos algo inaccesible para él, y la investigación acia, que confía al trabajo y al tiempo el conocimiento de las causas.

Hay razones de carácter colectivo que hacen grandes a los pueblos. El japonés dice: «Con tiempo y paciencia, la hoja de morera se transforma en seda.»

Cuando nació Josefina Tascher buscaron a una hechicera de fama para que pronunciara su horóscopo. Entre otras causas que concurrían al nacimiento, existía la influencia de Sirio, rey de las estrellas. Josefina Tascher había de ser emperatriz, y lo fué.

A Cánovas del Castillo le pronosticó una vida en Málaga, su muerte trágica. Pitágoras era hijo de Mercurio y murió asesinado por no esconderse en un campo de habas. Hay cosas que hacen reír a unos y pensar a otros. Las hazas de Quijote divierten a los que no han sentido en su vida la realidad de los hechos contrarios a la idealidad de las grandes causas. No sé por qué las puertas del Averno no tienen nudos. El tallo de las habas tampoco los tiene. ¿Hay relación entre una y otro? ¿Hay simpatía de estructura? Allí en el misterio de lo inexplicable podría haber alguna afinidad que Pitágoras temía y que profana el valor intrínseco de nuestra potencia armica.

Se ha comprobado que las habas, como las cebollas, matran la memoria de la gente joven.

Nuestro pasado está en el Cielo y nuestro futuro también. Una ciencia nueva se presenta. Día llegará en que el advenimiento de un ser superior, producirá perturbaciones de orden social, mucho antes de que aquéllo sea un hecho. Debemos pensar que los actos de la vida se suceden en períodos que sólo difieren en la forma y que la línea curva es la que armoniza la Creación y el Tiempo en el reloj de la Eternidad.

Cuando todo acaba, cuando la materia sea sólo un recuerdo de nuestras reservas vitales, por qué un día el hombre luchó con fiereza en la edad del pan, una humanidad de constitución difana interrogará su propio destino en la vida abierta en la inmensidad del espacio. Y entonces, los sueños de los Abonos Quijano y los de todos los mártires del pensamiento, tendrán su ambiente, lo que ahora representa el eco de una carcajada irónica.

Muchos fenómenos escapan a nuestras investigaciones. Lo que como ellos con relación a lo que no sabemos, podríamos expresarlo por una fórmula matemática que tendría por denominador el signo de lo infinito. Es vulgar el pensamiento de esta fórmula, cuyo valor es cero.

Los hechos obedecen siempre a causas que razonará la investigación científica del porvenir. La casualidad existe para los débiles, como lo imposible para los necios. Estudiemos los hechos y deduzcamos los móviles, los impulsos, el por qué de ellos, por un estudio analítico de las fuerzas. Newton expuso su hipótesis de transmisión de la luz, y fué combatido y suplantado por las teorías por las de la existencia del éter. Parece que esta última hipótesis ha caído ahora en desdoro, y Newton surge de la tumba con su pensamiento de la emisión de los rayos de luz. El movimiento de los planetas alrededor de los soles, ha sido fabricado por las leyes que fatalmente, según Henry, la Luna viene hacia la Tierra y los rayos hacia el Sol en nuestro ca-

mino alrededor de él, trazando círculos cada vez de menor radio, determinando una línea elipsoidal, cuyo centro es el Sol.

El porvenir de la Tierra se ha estudiado, investigando el pasado de los astros viejos. Todo se mueve según leyes fijas.

Es innegable que los hombres célebres han nacido, en su inmensa mayoría, bajo la influencia del Sol cuando pasamos más cerca de él. Es decir, que podemos establecer provisionalmente una ley expresada en lenguaje vulgar del siguiente modo: «El número de hombres célebres es proporcional al nacimiento de éstos bajo la influencia del Sol en su paso por las constelaciones zodiacas de invierno. Y en consecuencia:

«El número de hombres célebres va disminuyendo proporcionalmente a medida que nos alejamos del foco solar, ó lo que es lo mismo, al paso del Sol por las constelaciones de verano.»

En efecto, han nacido en Diciembre: Cicerón, Beethoven, Williams, Newton, Képler, Ticho-Brabe, Milton, Weber, Jesucristo, Pasteur.

En Enero: Washington, Byron, Mozart, Renan, Walf S. hubert, Monte quén, Bacon, San Vicente Ferrer, Heine, Pestalozzi.

En Febrero: Jansen, Voltaire, Edison, Adeline Patti, Lincoln, Darwin, Galileo, Huggins, Paganini, Rossini, Haendel, Copérnico, Mendelssohn. El 26 de Febrero nacieron Mongolfier, Arago, Víctor Hugo y Flammarion.

En Marzo: Descartes, Wellington, María Malibran, Goya, Luis Vives, Leverrier, Bach, Laplace, Haydn.

En Abril: Franklin, Kant, Euler, Shakespeare.

En Mayo: Dante, Wagner, Balzac, Mann.

En Junio: Pascal, Rousseau.

En Julio: Leibnitz.

En Agosto: Goethe, Napoleón, Balmes.

En Septiembre: Humbolt, Meyerbeer.

En Octubre: Erasmo, Lizst, Verdi, Cervantes, Diderot.

En Noviembre: Lituro, D'Alembert, Lope de Vega, Spinoza.

Prescindimos de muchos nombres que podrían nutrir estos apuntes, pero que en nada alterarían la regla; de los que quedan aún podríamos suprimir algunos, pues la calidad de unos cuantos de los expresados asumen el valor de la totalidad.

Así, los meses más favorecidos para la celebridad son los meses comprendidos entre los equinoccios de otoño y primavera. Los meses de Diciembre y Febrero son los más notables. La cantidad de hombres célebres disminuye en el verano y la calidad es relativamente de menor categoría que en todos los primeros.

La ley expresada está sujeta a consideraciones de índole empírica. Todos los astrónomos han nacido entre Noviembre y Marzo, inclusive, que son los meses en que el cielo es más rico en estrellas de gran brillo. Extendiendo estas observaciones a los artistas, descubriremos que el número de pintores aumenta entre los meses de Marzo y Octubre, que es cuando el Sol brilla con más fulgor y pulveriza sus rayos en mil colores. Goya, Van Dyck, Velázquez, Alberto Durao, Rubens, etc., nacieron entre esos meses.

He hecho un estudio del número de nacimientos en todos los meses del año, remontrándolos hasta la Edad Media. La diferencia de unos meses con otros es bien poca, y haciendo un promedio aritmético, vienen a equilibrarse todos los meses del año, y si en algunos existe desproporción, no está en razón con los resultados expuestos.

¿Influye el frío en el porvenir mental de un hombre? ¿Son los países más fríos los mejores preparados para forjar almas hasta la categoría de la inmortalidad?

Se ha dicho algunas veces que el hombre es un hecho geográfico y su civilización ha tenido su base en las costas de grandes articulaciones.

Lo cierto es que hubo un tiempo en que la inteligencia campeaba en la China; otro tiempo en Caldea; en Persia; luego en Egipto; más tarde en Grecia; después en Roma, que fué civilizado dos veces al mundo; pasó a Francia; y por último, estaba difundiéndose entre pueblos que aún no habían descendido en el carácter al pensamiento del siglo.

Un ser mágico preside unos pueblos después de otros, y los contempla durante siglos en su hegemonía, radiante de luz y de belleza; pero siempre con la rodela puesta, el caso en la cabeza, la lanza en la mano y un ave en los pies: es la diosa Minerva.

El más allá corresponde a una filosofía que no es la natural y que es peligrosa para las almas sin alas; para esas almas que han tenido la desgracia de ser administradas por un corazón de tocino, que al ser comprimido por una emoción, rezuma grasa que lubrica los rozamientos del estómago, dándole el bienestar necesario para agarrarse con más amor al suelo. Esta clase de seres han formado la enfermedad humana sobre el planeta, y son los que preparan las trampas para aprisionar al viajero del éter, que baja de vez en cuando a tierra a reparar fuerzas para remontarse de nuevo.

El estudio y cuidado de las inteligencias no es cosa de nuestro siglo. Es de notar que las mujeres cuando se casan, estudian las cosas de la Luna. Un estudio sencillísimo, de carácter superior, dará la fórmula para posar hijos con almas de elevadas condiciones, así como el estudio de la megalantropogénesis instruye en la formación de niños feroces y de bellas líneas.

PIGMALION.
Zapatería Solar La más surtida y económica - que existe
PRIMERA Y ÚNICA CASA
QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑO.
--- PERE Y VALERO, 26 ---

La cogida del "Mancheguito"

Con la impresión en la retina, de una aureola de sol, rodeada de puntitos de colores, moviéndose, revolviéndose, y agitando como infusorios del color, y en medio de estos puntitos, la sombra de una figura, que se mueve, sobre las astas de un toro, se revuelve queriendo salvar su vida, se encoge para vivir, reúne todas sus fuerzas, y en un esfuerzo supremo, al sentirse desgarrado, se coge a los mismos cuernos que le sirven de puñal, para caer en la arena, moribundo: con esta impresión de sombra entre aureola de luz, escribimos estas líneas.

Por más contrarios que seamos, en teoría, a las corridas de toros, no es posible habiendo nacido en España, el dejar de asistir de vez en cuando a una corrida. El ambiente de la tarde en que hay toros; la soledad que rodea al que se queda sin ir; el impulso de los amigos, y la atracción de la luz, me han llevado alguna vez a la plaza, y cada vez que he asistido, la misma impresión deprimente, el mismo horror al gran público, la vergüenza de mí mismo, de haber sido también cómplice de aquel inoble espectáculo, han conmovido mi espíritu, como si un peso moral me oprimiese a la salida.

La primera impresión recibida de este género, fué hace muchos años en París, en la plaza Pergolesse. Más de veinte mil franceses contemplaban la corrida, pero una corrida culta; gris, sin borchería de sol, sin gritos, sin insultos y sobre todo sin sangre; una corrida vaga é insulsa para la gente de toros; unos toros embolados, la especie artificial y los caballos con corazas; unos toros sin peligro, de camama para la gente del bronce; unos toros de «doble», para el público español que asista a la corrida. Pero a pesar de las bolas y corazas y a pesar de todas las precauciones, ocurrió aquella tarde lo que ocurre con frecuencia en las corridas verdad: ocurrió que cogiendo el toro a un caballo, destripóle, y con las tripas al viento, la cabeza levantada, corrió el pobre animal arrastrándose a sí mismo.

Un grito de horror, un clamoroso inmenso, oyóse en aquella plaza, un coro de insultos, de denuestos, de imprecaciones a España, brotó de aquel público nutrido, que levantándose a la vez y dirigiéndose a la salida dejó la plaza desierta, de tal modo, que los únicos españoles que quedamos allí, salimos también por vergüenza; y salimos evitando en lo posible el acento de españoles, y al ver pasar ya en la calle un picador, y al ver sus piernas manchadas con sangre del caballo entre aquel público culto, un rubor especial apoderóse de nosotros, ese rubor patriótico, sentido en el extranjero, al ver la patria en ridículo y faltarnos convicciones para poder defenderla.

Otra vez que fuí a los toros, recibí una impresión de otro género, pero también repulsiva. Esa vez era en España, y en pleno sol, y plena vida. La plaza estaba llena, el toro que se lidiaba era de empíe, y el pueblo pedía caballos, caballos a toda costa, del fondo.

De una puerta salió un caballo blanco, un caballo enfermizo, un caballo indiferente, pero un caballo que yo había conocido, como quien dice tratado, que me había acompañado hacía poco, a pintar por esos mundos, que arrastrando la taranta me llevó días y días al mismo sitio: a un prado lleno de flores, que servían a mi cuadro y a su instinto; un caballo casi amigo, que ganó nuestro cariño a fuerza de bondad y paciencia, un caballo que iba a morir a mi vista por una de esas desdichas que la desgracia combina.

Monfado que «Badilla» le vi comparecer en la arena, entre gritos y aplausos que recibía el picador, tieso y contento, sobre aquellas pobres costillas, sonriendo al pueblo que le aclamaba, cuadrando su opulencia, encima de aquella flaqueza, sin acordarse un momento de la víctima infeliz que soportaba su cuerpo, contento de su gran éxito y prometiéndome lucirse con su mirada serena.

Al mismo tiempo el caballo, vendado, obediente como siempre, manso de miel y de vejez, corría el pobrecito al lado de la barrera, corriendo ilusionado, estirando su cuello, creyéndose tal vez en el blanco camino, extralado, quizás, de no sentir la taranta, y ¿quién sabe? si creyendo encontrar aquel campo de flores donde nutrir su cuerpo, con perfume del campo y oledas de paisaje.

¡Pobre caballo! De repente, el toro le acomete y el picador avanza. En instante supremo, se apuntala la víctima, adelanta la pica, y deja en el caballo una herida horrosa.

De aquella herida abierta, como fuente abundante, empieza a manar sangre, sangre que inunda sus piernas, tiñéndolas de color rojo, un temblar mueve sus nervios, baten sus dientes y el sudor abundantísimo se escurre por sus costillas, cual si fuesen dos vertientes; pero no es un sudor de aire libre, es un sudor negro, que parece estar aquella piel de esquejeo: el sudor de la agonía que le mata sin defensa.

Después de esa herida, recibí otra y otras más, y otros aplausos recibía el picador al retirarse de la plaza, montado sobre su víctima. Y yo también quise marcharme, pero al temor al ridículo, el temor a la epopeya sensible me detuvo, y otra vez volví el caballo a salir y a continuar su martirio.

Ya no era el mismo de antes. Destrozado, lleno de cáñamo, casi negro, quería trotar todavía y no podía con él; quería estirar la cabeza y la caía sobre el pecho: no veía ya donde iba; y una vez hubiera caído, a no haberse apuntalado en la barrera. De vez en cuando vacilaba y temía el picador que muriese de repente; daba otro paso y parecía que era el último; levantaba con esfuerzo aquella pierna ensangrentada; parecía que flotaba, con tal pena dejaba caer la cabeza, sobre la herida del pecho.

Después, un mozo de plaza, acompañado a morir, acercándose a la fiara; al fin el toro le abrió en canal, destripándole de arriba abajo y abriendo y arrastrándose a sí propio, el pueblo gritó que lo sacasen de allí, no sé si por asco ó por lástima.

Y digo mal, diendo al fin, porque aunque

parezca imposible, aún volvimos a verle, y volvió a tomar otra pica, y allí mismo, debajo de aquel tendido, un mozo ó un bruto, ó un salvaje, le dió una feroz puntada, y aquella fiera de hombre, resultó en aquel momento el corazón más humano (que había en la plaza).

Tendióse el caballo, movió las piernas con violencia, estiró el cuello y quedó inmóvil sobre la sucia arena. Al cabo de un rato, tembló una oreja, y fué el último reflejo de la vida del caballo. Después fué un montón de carne, con unos ojos que aún miraban, y dentro de sus pupilas, grandes, tristes y húmedas de bondad, no se veía el paisaje; reflejaban todo un pueblo que gritaba y aplaudía.

Reflejaban el pueblo que va a los toros, y dejábanme una impresión de amargura, una impresión aún aumentada al recuerdo de la última corrida a que asistí, en la cual nada ocozo, ni nada sé, ni advino, que me causa la idea de repugnancia, hacia mí y hacia el público, como sentí de momento y como siento al escribirlo.

Ver a un hombre sobre las astas de un toro, y mirarle agonizante, y sentirle retorcerse con estertores de muerte, y verle por fin caído é inmóvil sobre la arena y contemplar que le llevan a un rincón de la enfermería, como un objeto molesto que estorba en el espectáculo; y pensar que habia pagado por ser cómplice del hecho, dióme vergüenza de mí; al recordar el egoísmo con que la fiera del público negaba importancia al hecho y que lo negaba consciente a fin de no interrumpir aquel goce sanguinario, dióme vergüenza de todos; al ver la lucha continuando y los caballos cayendo y las extrañas vaciándose, acordéme de París y de aquel día de vergüenza, y otra vez como aquel día, siento rubores extraños y siento lo que no es posible: que terminaran los toros como salvación de España.

Santiago RUSINOL.

Hacia el cerco de Austria

Las recientes y brillantísimas conquistas italianas de la misma suerte que han puesto más de relieve las dificultades de la guerra italiana, también han hecho salir a flor de agua el alto valor de los soldados italianos y de los jefes que los conducen a la victoria. Tanto de la parte francesa como de la fusa é inglesa, continúan los himnos al general Cadorna y al ejército italiano. «La extraña ilusión», escribe Lord Northcliffe en el «Times», «creía hasta hace poco que el ejército italiano no fuese más que uno de aquellos que se deshecha definitivamente. La verdad es que el avance italiano fué lento desde el principio por las mismas razones que retardaron el progreso del nuevo ejército inglés. En pocas palabras: Solamente ahora es cuando Italia comienza a emplear todas sus fuerzas. Por otra parte, las defensas austriacas son en verdad formidables, han sido ahuecadas en la roca viva mediante máquinas semejantes a aquellas poderosas empleadas en la perforación del gigantesco túnel del Simplón y protegidas por espesas corazas murales en el mismo pedruzco. Además, los austriacos continúan teniendo a su disposición limitadas reservas de municiones, de las cuales han tenido que abandonar muchas toneladas en la rápida fuga; están bien alimentados y calzados. Son tropas de primer orden, a las que sólo el arrojo de los italianos podía derrotar.» Por otra parte, los italianos se dan cabal cuenta de las nuevas y gravísimas dificultades que deberán superar. Los periódicos más autorizados lo someten a la consideración pública para que no se crea que la meta es de próximo alcance, aunque es inevitable. Precisa ver al lado de Austria-Hungría a Alemania. En un artículo de fondo de la «Neue Freie Presse», publicado pocos días atrás, se decía comprender que Alemania tendría que intervenir. Ella decía: «Alemania no ha dejado lugar a duda sobre que el ataque italiano a las tropas austriacas se encontraría también con tropas alemanas. Aunque después de la ruptura de las relaciones diplomáticas, la guerra entre Alemania é Italia no ha estado, de las declaraciones de Bethmann-Hollweg resulta que la lucha en el Sur representa políticamente una obra común de los dos imperios aliados y que estos imperios constituyen políticamente un solo bloque, ya sean los campos de batalla sobre las orillas del Somme o a las márgenes de Isonzo. A ninguna de las dos potencias centrales les puede suceder en estos momentos cosa alguna que toque a sus indispensables condiciones de vida ó a su porvenir como grandes potencias. En frente al Tiro, a Trieste, al mar Adriático y a su orilla oriental, gritamos: Abajo las manos.» En otras palabras el diario vienés previene a los italianos que en Trieste encontrarían tropas alemanas, porque Austria y Alemania forman un inseparable bloque y Alemania debe salvar a Austria de los riesgos que corre como gran potencia. En presencia de estas «bravatas», la prensa italiana se manifiesta tranquila y serena. Reconoce que Alemania tuvo siempre planes y aspiraciones sobre Trieste. El pangermanismo ha mandado siempre por delante a Austria-Hungría con la certeza de ser su heredera; Alemania debería intervenir cuando viese a Austria en peligro próximo de perder las condiciones indispensables de su vida como gran potencia. Hasta el presente ha preferido limitarse a la simple ruptura de relaciones diplomáticas con Italia porque creía que al cabo de unos meses de guerra Italia terminaría por caer nuevamente en los brazos de los imperios centrales. El príncipe Bulow a la menor indicación estaba dispuesto a ello en Lucerna. Mas esto no sólo no ha sucedido, sino que los «mandolinistas» italianos han demostrado que saben hacer las cosas seriamente. Gorizia es su primer etapa; y si la «Neue Freie Presse» pone delante las manos por Trieste. Y dice: Tened en cuenta que en Trieste os encontraréis con Alemania. Pues sea, respondan los periódicos italianos. Por fortuna nuestra ya no es Alemania el coloso de antes. Alemania debe defenderse a sí propia contra los anglo-fran-

ceses; debe hacerlo a favor de los austriacos en el frente ruso, y tendría que defenderse además en Trieste contra los italianos. Sus fuerzas tienen un límite, en tanto que cada vez más aparecen la Cuadruple en general e Italia en particular con su parábola ascendente. ¿Provocará Alemania la inevitable guerra a Italia? El general Cadorna y el gobierno italiano no temen. En Italia, por el contrario, se opina que la reciente victoria hecha por Bettmann-Hollweg y por Jagow al barón Burian y a Francisco José en el castillo de Schönbrunn, al día siguiente de las graves derrotas de la monarquía danubiana, tenga su gravedad. Los diarios austro-alemanes, como siguiendo a un aviso, han anunciado que en Viena, de lo que se ha tratado ha sido de la cuestión polaca. Serán los austro-alemanes los que pensarán en conceder la autonomía a Polonia para proceder al ajustamiento forzoso, más esto tampoco salvaría los imperios centrales del derriumbamiento. Por lo pronto se camina contra el ejército austriaco para ponerle fuera de combate. Interrogado el notable estratega general Kojubackin acerca de las victorias italianas sobre el Isonzo, respondió así: «Desde hoy puede decirse que el ejército austriaco ha dejado casi totalmente de existir. Convengamos en que Hindenburg y los generales alemanes puedan todavía vigorizar al ejército austriaco. La guerra podrá acaso durar por ello algunos meses más, pero es fatal que el cerco que va estrechando a Austria al fin ha de estrangularla». Esta convicción es general en Italia, y ahora los acontecimientos parecen dar por completo la razón a quienes piensan de esta manera.

merece para armonizar en lo posible los intereses de la Sociedad, con los de los productores. Le saludó. A cerca de la exportación de la patata, se expidió ayer el siguiente despacho: «Ministro Fomento.—Madrid. Comité centros obreros Valencia, en nombre de todos los obreros organizados, ruega le mantenga la no exportación de patata, contra lo que piden acaparadores.—El presidente, Calatayud.»

EL GAS Y LA ELECTRICIDAD

Joaquín Tío, presidente del Círculo Obrero Electricista, nos dirige una atenta carta, lamentando que en la reunión celebrada en el Ayuntamiento en la Unión Gremial se atribuyese una actitud favorable a las empresas de gas y electricidad. Ni que sea ese su propósito y añade que su objeto no fué otro que señalar los peligros que puede acarrear el seguir en la Compañía ciertos derroteros señalados por personas que por haber fracasado en sus negocios quieren arrastrar tras de sí a otros para saciar apetitos de venganza.

Desde luego, como supone nuestro comunicante, no estuvimos presentes en la reunión, por creer que tenía carácter privado, y hubimos de pedir referencias de lo ocurrido. Nos fueron facilitadas por personas respetables, ninguna de las cuales entra en la alusión del amigo Tío, porque sus ocupaciones no tienen relación directa ni indirecta con las empresas cuya explotación combatió. Quizá no se expresó con claridad nuestro comunicante ó fueron mal interpretadas sus manifestaciones.

Si es así nos felicitamos de que el señor Tío mantenga la actitud que corresponde a las circunstancias y a la representación obrera que ostenta.

Nos satisfacemos los acuerdos adoptados en la reunión de referencia, pues envuelven el deseo de adoptar una resolución enérgica, único medio de que los consumidores disfruten.

Veremos si en la asamblea magna convocada para el lunes se sigue igual conducta y se acuerda acudir a todos los medios posibles para que no prosperen las codicias de las empresas.

Todas ellas han contestado de modo nada satisfactorio y una de ellas, la del Turia, en forma grosera, según observaron los reunidos. Han visto las empresas que en el asunto no se podía el necesario calor y de ahí sus contestaciones. Demuestran los asambleístas del lunes que no quieren ser atropellados y rectifiquen después los dichos con los hechos y verán como las Compañías emplean otro tono que el de ahora.

Escuela Moderna

Exposición de Trabajos Escolares

APERTURA DE CURSO

Para solemnizar la apertura del nuevo curso se inauguró la Exposición de Trabajos Escolares verificada durante el pasado, la Escuela Moderna prepara una gran velada para hoy jueves, a las nueve de la noche, en su local, plaza Pellicers, 1, 1.º

Quedan invitados los centros, sociedades obreras, escuelas, socios y familias de los alumnos, en cuyo acto cultural prometen tomar parte representaciones de todos los elementos progresivos de Valencia, estando el discurso de apertura a cargo del culto periodista

D. Roberto Castrovido

CARTA ABIERTA

Muy señor mío: Ante todo he de rogarte perdona la demora en la contestación, pues usted comprendió que no podía darla sin antes tratar de su carta el Comité.

Efectivamente, éste, en su nueva reunión, ha examinado todos los razonamientos por usted alegados, y en realidad de verdad, no le han convenido, por lo que no puede rectificar su acuerdo anterior.

Usted no ignora que los salarios, como toda mercancía, están sujetos a una ley económica, que determina su precio. Esa ley es la de la oferta y la demanda. Que los brazos que se ofrecen excedan a los que se demandan, pues ya se sabe, salarios bajos. Y, por el contrario, si escasean los brazos, los salarios suben.

A pesar de su afirmación de que los cosecheros no reparan en el precio del salario en la época de la recolección, por precisárselos realizar las operaciones en pocos días, nosotros hemos de decirle, aunque no lo desconoce, que siendo corriente el tipo de cinco pesetas en tiempo de siega el valor del salario, el pasado año se pagó a cuatro reales, y sólo UN DIA se elevó a aquel tipo. ¿Por qué? Porque hubo superabundancia de brazos.

Y cuando transcurre todo un año con penalidades y escasez de recursos; cuando los braceros esperan liquidar sus débitos con la «botigueta», por haber vivido de fiado, y en la recolección del arroz confían resarcirse en parte de las largas temporadas que no agenciaron salario alguno, se pretende crear ese excedente de brazos que abarata la mercancía brazos y dé en tierra con todas las ilusiones y esperanzas de los pobres jornaleros.

Porque usted podrá ahora revestir su petición al ministro de la Guerra con todos aquellos razonamientos de humanidad que la hagan simpática; más nosotros vemos clara la intención con que se formula precisamente porque no nos es desconocida su actuación política y social.

Usted, que ha sabido hacer compatible su profesión militar con el prosarismo de la fianza, interesándose con igual entusiasmo por el pundonor del Ejército como por la mejor contratación del arroz y de las patatas, ha actuado siempre a favor de una de las partes que en la antinomia que crea el régimen social tienen en pugna sus intereses con los del pueblo, y, por tanto, con los de los obreros.

Recordamos que ya en 1914 fué usted valedor de gran peso en aquel gobierno para que levantara el gravamen que pesaba sobre la exportación del arroz, y gracias a su influencia pudimos realizar pingües ne-

gocios algunos logrerros, á costa, claro está, del hambre nacional.

Y desde entonces su actuación la hemos visto, no precisamente a favor de los obreros sino en beneficio de los explotadores de los obreros.

No es que nosotros le tengamos malquerencia. Es que ante los hechos no valen palabras, y si en el orden social le vemos como adalid de los que fueran de las necesidades del pobre, en el político no podemos olvidar que vino usted á la vida pública en días luctuosos para la clase obrera, y en especial para los habitantes de la zona arrocera.

En resumen: no podemos rectificar nuestro acuerdo, porque no queremos que entre los trabajadores dedicados á la recolección del arroz se acumulen competidores que hagan descender los salarios en provecho de los cosecheros, que, junto con los acaparadores, no desperdiciarán ocasión de hacer pagar la gramínea al más elevado precio posible, como hicieron en el pasado año, con lo que perpetran dos expropiaciones con los obreros.

Y esto estamos seguros que nos lo aplaudirán esas familias obreras por cuyo interés quiere ahora hablar el Sr. Muga.

Claro que la aspiración de los obreros, nosotros inclusive, es la de que se pudieran licenciar en todo tiempo al mayor número de soldados; pero cuando la intención es tan aviesa, no queremos que de tan plausible aspiración se haga arma para herir precisamente los intereses de los mismos obreros.

¡Ah! Si el Sr. Muga hiciera en diferentes épocas iguales demandas con tan elevados móviles como los en que pretende encubrir su intención, ya vería cómo nos tenía á su lado. Y si extendiera más la petición y reclamara que todas las tropas que en África se consumen regresaran á sus lares, por ser Marruecos para España una sangría en hombres y dinero, nuestros aplausos serían de lo más efusivo y caloroso, y, créalo, entonces sí que le bendecirían todas las madres que lloran la ausencia de sus hijos, por hallarse en territorio africano.—Por el Comité, Carmelo Calatayud.

Escuela Mixta Graduada

Casa de la Democracia

Alfredo Calderón, 11 Director: D. Vicente Oris Valor

Desde mañana, 1.º de Septiembre, queda abierta en esta escuela la matrícula para los niños y niñas que deseen asistir á las siguientes clases:

Primera enseñanza, dividida en cinco grados: párvulos, preparatorio, elemental, semi-superior y superior, con material moderno y abundante, profesor titulado y aya independiente de condiciones higiénicas, inmejorables en cada grado.

Clases de francés y mecanografía.

Enseñanza de corte y confección para señoritas.

Preparación para el ingreso en todos los centros oficiales.

Clases para el estudio del bachillerato, magisterio y contabilidad mercantil.

La apertura de curso tendrá lugar el 4 de Septiembre.

Para más detalles dirigirse al conserje, que facilitará reglamentos y papeletas de inscripción.

La colonia escolar de Buñol

Nos escriben de Buñol dándonos cuenta del excelente estado en que se encuentra la colonia escolar de niños organizada por la Junta Valenciana de Colonias Escolares. La forman treinta y cinco colonos, están alojados en la antigua fábrica de papel Layana de los alrededores de la pintoresca población y está dirigida por el competente maestro nacional D. Rafael Mateu, que está realizando una obra educativa merecedora de elogios, eficazmente secundada por los Sres. Latorre y Guillén.

No puede ser más perfecto el estado de salud de los colonos, cuya vitalidad emborriega la mejora visiblemente merced á las constantes excursiones á las fuentes del Ciprés, Hortelano, Clavel, Turche, Río Joanes, etcétera. Llevan también su diario y no descuidan sus prácticas y ejercicios instructivos. La Colonia está reconocida á la población por las muestras de atención que ha recibido de todos, principalmente por el grandioso recibimiento que hicieron á los niños saliendo á esperarles el Ayuntamiento en corporación, las bandas de música y todo el pueblo en masa vitoreando y aplaudiendo al paso de los niños. El Ayuntamiento de Buñol, como en años anteriores, sufragó los gastos de arrendamiento del local que ocupa la Colonia.

Durante su estancia han sido obsequiados en algunos de los puntos donde han ido de excursión, como sucedió en la fuente del Hortelano, que la duena del balneario les obsequió con dos canastillos de peras que los niños comieron después de la merienda; en la visita que hicieron á la Cueva de las Palomas D. Bartolomé Jiménez les dió para postres del almuerzo, melón y uva, otro señor que no quiso dar su nombre les obsequió con bigos, que se comieron en la fuente de Borrines; un señor veracezante, llamado don Marcelino Mata les obsequió con tortas y panquequitos; durante la semana pasada han sido visitados por los señalgados maestros D. José Martínez Martí, secretario de la Junta provincial de primera enseñanza y D. Lázaro Guillén, vicepresidente de la Asociación de la provincia que quedaron muy complacidos de la buena organización y resultados de la Colonia, á la que obsequiaron con pastiles y caramelos y acompañaron en una de sus excursiones.

Finalmente: D. José Simó ha mandado vino y melones para los colonos, y el dueño del Teatro D. Daniel Moscardó todos los domingos que ha habido función de cinematografía les ha invitado galantemente á ver una sesión.

El regreso de la Colonia será el próximo domingo regularmente; ya se anunciará día y hora en definitiva.

Escuela lata de la Misericordia

Desde hoy queda abierta la matrícula en las escuelas que sostiene este Centro Instructivo.

Con dicho fin, los padres que lo deseen pueden hacerlo en el local de la escuela, Encarnación, 3, Casino Republicano.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium Fundado el año 1900 Dr. A. Batllés

Gallo de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañeario de Pizarro.—Valencia Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viéndolo los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de Cáncer (externo y profundo), Lupus, Tumores y Flujos de sangre de la matriz. Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, Tiñas y demás enfermedades de la piel. Emanatorio de Radium, Baños radio activos y Baños de luz para la cura del Reumatismo, Gota, Artritis, Anomías, Linfatismo y demás enfermedades por trastorno de la nutrición. Aplicaciones de la Electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del Estómago y de los Intestinos por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. — Habilitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

Noticias varias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Francisco La Roda, 85.623,87 pesetas; D. Alberto Belenguer, 125.300; D. Manuel Herrero, 6.200; D. Juan Cerda, 250; D. Juan Guerrero, 1.000; D. Alfredo Casado, 13.229,32; el mismo, 4.430; D. Eusebio García, 402,23; el mismo, 265,40; el mismo, 153,90; D. Urbano Guzmán, 890,95; D. Emilio García, 305,28; el mismo, 543,40; D. Emilio Gasta, 153,14; el mismo, 177,84; el mismo, 88,92; el mismo, 12,36; el mismo, 8,47; D. Filiberto García, 125,36; D. Emilio García, 392,65.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Lorquí, 200 pesetas; Beniarjó, 328,70; Alfarrasí, 100; Mogente, 1.000; Bonrepós, 200; Benipeñar, 50; Alcañara, 100; Ayora, 1.000; Ademuz, 500; Algar, 366,60; Guadasequies, 50; Benisueca, 50, y Potes, 500.

Se ha prorrogado por todo el mes de Septiembre el plazo voluntario para proveerse de cédulas personales.

Se ha concedido la permuta que tenían solicitada las maestras de Alfara y Mondón de los Frailes, doña Dolores García Sevilla y doña Rosario Albert Caballero.

La Banda Municipal interpretará esta noche, de diez á doce, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: «La zarzina», pasodoble, Chapí.—«Etienne Marcel», vals, Saint Saens.—«Cantos de España», suite: a) Preludio, b) Oriental, c) Córdoba, d) Seguidillas, Albeniz.

Segunda parte: «Cleopatra», obertura, Mantielli.—«Sigfried», idilio, Wagner.—«La truca», aires montañeses, Santamaría.—«Cartagantes», pasodoble, J. Gasco.

La Cámara oficial de Comercio y de la Industria, celebrará mañana viernes, á las seis de la tarde, sesión ordinaria.

Guadalupe Usad siempre el desinfectante «Zotal» para evitar las epidemias de vuestros ganados. Sin rival para destruir los insectos que atacan á las viñas y demás árboles frutales. Venta farmacias y droguerías.

ELIXIR DOCTOR CUESTA.—LO RECE-TAN TODOS LOS MEDICOS.

Si queréis conservar dientes blanquíssimos y sanos, usad el «Perborato sódico Dr. Cuesta». Bote de metal, con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles.

HOY ÚLTIMO DIA DE SOBORNO

Una comisión de obreros de la Compañía del ferrocarril Central de Aragón, visitó ayer al Gobernador interesándole interponga sus buenos oficios cerca de la referida Compañía, para que ésta destine al obrero Manblona á los talleres, pues de prestar servicio en otra clase de trabajos, y de seguir esto mucho tiempo, olvidará los que son propios de su oficio. El Gobernador prometió intervenir, si bien dudaba de la eficacia de su gestión.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquía (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Alumbrado, 43.836,89 pesetas. Sociedad Salvamento de Naufragos, 2.000. Leche suministrada al Consultorio de Niños, 2.892,12. Intereses y amortización de empréstitos, 38.048,83. Nómina del personal de Caminos, 4.514,49. Idem id. alumbrado, 786,49. A los señores Lebón y compañía, pago Resultas, 1.621.667,85.

El Alcalde recibió ayer á una comisión de dueños de tabernas, quienes manifestaron que en el pago del arbitrio sobre patente de bebidas se les asigna el 50 por 100 de la contribución, y á los dueños de las tiendas de ultramarinos, el 30; y entendiéndose que esta desigualdad no es justa, han solicitado á la Alcaldía los equipare á los mencionados establecimientos de ultramarinos.

Ayer mañana se reunió la comisión de Mercados, tratando de asuntos de trámite y estudiando en principio las medidas que han de adoptarse para que la población no carezca de verduras ni frutas en caso de que los huertanos lleven á efecto su anunciada huelga.

«En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 28 del actual, se halla inserto un anuncio referente á la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa V B de la calle de San Jacinto. Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma el día 11 de Septiembre próximo.

Pan decomisado por el presidente de la comisión de Mercados Sr. Brau, el día 30 del actual: A Juan Comes, ruter, tres piezas de Lerna no autorizada.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUÑORES DE D. JOSÉ DE BARRAS, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

CIRCO REGÜER

Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTIVADO

Orden del programa para el

Debut de Pepita Gamella.

Petit Imperio.

— Lolita Castillo —

Los Ortigueros, pareja de baile.

Debut del duetto Leo Vvewsky.

— ELISA POMAR —

Debut de la bailarina Marujilla.

Gran éxito de Jesuilla Unamuno.

Precios: Preferencia numerada, 0,70 pesetas. Preferencia sin numerar, 0,50.—Entrada general, 0,30. En la presente semana GRANDES DEBUTS.

En las próximas sesiones: 0,90 y 1,05 más.

Torneros en hierro

Se necesitan en los talleres Serrano y Aguilár.

Camino de Barcelona, 59.

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito del público.—Sección continua de 4 tarde á 12,30 noche.

— HOY —

— Grandioso programa —

Último día del séptimo y octavo episodios de extraordinaria y colosal película de gran éxito

— SOBORNO —

y también de la celebrada parodia

LA MANO QUE AFLOJA

Completarán sesión otras novedades.

Mañana gran acontecimiento: estreno del primer y segundo episodios de la emocionante película

LOS MISTERIOS DEL HAREN

10 céntimos entrada general.—25 preferencia

CINE EL CID

Hoy ESTRENO en este salón del sexto episodio

— LOS VAMPIROS —

titulado

— El amo del rayo —

en cuatro partes

Completarán programa otros éxitos.

Trinquete de Pelayo

Hoy á las cinco gran partido de pelota, á cuatro cuerdas. A 60 tantos. Desafío de 100 pesetas de apuesta por los aficionados pelotaris Chiquet de Sucea, Pelajo y Raleto, contra Falcker de Gandia, Lloquet de Sucea y Chiquet de Alberich.

Precio 15 céntimos.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en mármol negro de Bélgica. Precios reducidos.

Bonsanca, Paz, 31. Valencia

BAR LA GRUTA

Servicio por elegantes señoras

En este establecimiento encontrará el público esmerado servicio y géneros de primera calidad.

— DOCTOR ROMAGOSA, 5 —

(Antes Empedrado de las Barcas)

CAMAS

Única casa que no ha subido los precios y tener grandes existencias.

Fábrica y despacho, calle Hospital, 1, 3 y 5

Espectáculos

Teatro Ruzafa.—Sección continua de óperas de 4 tarde á 12,30 noche. Circo Regüer.—Sesiones de variedades á las 9 tarde y 10,15 noche. Teatro Serrano (Playa del Caballero).—Gran Mesa de estudios, preciosa, curiosa, todas las hierbas ó variedades. Entrada por continuación. Restaurantes de primer orden. Tránsito á todas horas Sesiones á las 9 y 10 noche.

ECOS Empleados que no cobran

Nuevamente recibimos quejas de los empleados municipales que todavía no han cobrado sus haberes del mes de Julio, no obstante terminar hoy Agosto.

La protesta viene formulada en términos tan fundados acerca de las angustias que sufren los modestos funcionarios que sirven al Ayuntamiento, quienes viven al día y sin medios para atender las necesidades más urgentes, que el Alcalde debe hacer un esfuerzo para ponerse al corriente en esos pagos.

Consignada esta queja, que estimamos digna de apoyo y que acogemos con el interés de toda causa justa, cumple á nuestra imparcialidad hacer constar que los pensionistas y jubilados que se nos lamentaron hace unos días de que estando á 26 de Agosto aún no habían percibido sus haberes de Julio, estaban mal informados: el Alcalde firmó dicha nómina el día 24, y el 25 habían cobrado su pensión (son entre todos 116) de esos pensionistas y jubilados. Esto lo vimos por nuestros propios ojos—valga la redundancia—, y sin que ello quiera decir que no había lugar á la queja, puesto que lo conveniente, lo necesario es que todo empleado cobre con regularidad, bueno es poner las cosas en el lugar que correspondan.

La sucursal telegráfica del Río de la Plata

Anoche nos visitaron dos caballeros, en queja por lo que momentos antes les había ocurrido en la sucursal de Telegrafos, instalada en el Río de la Plata.

Esta sucursal se cierra á las siete de la tarde, y ocurre muy á menudo lo que á nuestros visitantes ayer: que el público forma cola y allí pasa el tiempo creyendo que será servido, pero momentos antes de llegar á la ventanilla, el reloj anuncia sonoramente que son las siete de la tarde y la ventanilla se cierra, y los que esperan tienen que salir indignados en busca de la central para depositar los despachos.

La culpa de ello no la tiene, claro está, el empleado que sirve dicha sucursal, sino la escasez del servicio montado. Esta debía ser continua y no limitada, que en población tan importante como Valencia, así lo exigen las conveniencias del servicio y del público.

La Junta de Obras del Puerto y el alumbrado eléctrico

Hace algunos meses, el vocal de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Brau, pidió á la dirección técnica de las obras la instalación de varias luces eléctricas en el trayecto comprendido desde los almacenes de la Junta á la Cadeneta, por donde circulan los trenes de las canteras del Puig.

Creemos, y así se nos asegura, que el señor Fuster atendió la indicación y que acto continuo dió las órdenes para que se efectuase la instalación.

El tiempo ha transcurrido y la instalación no se ha hecho; en cambio continúan circulando á oscuras los trenes por medio de la peligrosa barriada; la gente maleante apropiándose de las tinajas y envases en que los aficionados al amor libre.

Y lo peor de todo es que la gente de mar y las vendedoras de pescado tienen que cruzar aquellos parajes expuestas á encuentros poco tolerables y quizás á serios contratiempos.

Todo este estado de cosas tendría inmediato término con sólo acceder á lo propuesto por el Sr. Brau, mejora utilísima y necesaria y que bien poco dispendio puede ocasionar á la Junta de Obras del Puerto.

Esta tiene obligación, por seguridad pública, ya que sus trenes atraviesan una barriada sin vallas de protección y por las razones de índole moral, arriba expuestas, de proceder á la instalación del referido alumbrado, y si la dirección técnica de las obras cree que hay obstáculos alguno legal que se lo impida, dígalos ante la Junta y que ésta lo resuelva inmediatamente.

Sea quien sea, haga la instalación y evite lo que ocurre.

Las patatas y el arroz

La contestación al telegrama que el presidente de la Cámara Arroceros de Valencia, Sr. Muga, dirigió al ministro de Hacienda, interesándole para que se autorizara la exportación de dicha gramínea, el Sr. Alfoja ha remitido el siguiente:

«El asunto á que se refiere su telegrama, es objeto en el ministerio del estudio que

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

TAUROMAQUIA

Festival taurino á beneficio de los tuberculosos pobres

El presidente de la Diputación provincial ha dirigido un atento saludo al presidente de la comisión organizadora manifestándole que le comisiona su carruaje para la postulación que con objeto de expender localidades para dicho festival tendrá lugar breves días antes.

También el industrial Sr. Domingo Gómez ha ofrecido un donativo de 15 pesetas para aumentar los ingresos del festival de referencia.

Equívocamente se nos comunicó que el aficionado que adquirió las 2.000 entradas y localidades se llamaba José Belmonte, siendo así que se llama Rafael.

La corrida de «Sobaquillo»

Nos ruega nuestro querido colega el semanario taurino «Sobaquillo», comunicarnos á nuestros lectores la próxima celebración de la ya famosa é imprescindible corrida con que anualmente obsequia á sus incondicionales lectores.

La fiesta coincide con la inauguración de la segunda temporada taurina, y á juzgar por los preparativos que se están haciendo, el programa de los festejos será digno de la fama que ha alcanzado «Sobaquillo» en la organización de esta clase de fiestas taurinas. Hoy, probablemente, se pondrá á la venta el citado semanario, y como el ejemplar del periódico sirve para entrada á la plaza de toros, seguramente se dará el caso de que se agote la edición.

Cada día daremos nuevos detalles de este festival que, como todos los años, es un éxito de risa, y hace pasar un buen rato á todo el feliz mortal que tiene la suerte de asistir á la famosa corrida del semanario taurino «Sobaquillo».

Los toros de Requena

Faltan tres días para la corrida, y ya de antemano puede darse por desahogado el éxito económico del espectáculo, al que concurrirán muchísimos aficionados de Valencia y de los pueblos inmediatos á Requena. Realmente el cartel es de grandes atractivos para dejar satisfecho al más exigente: Mulla, Paco Madrid y Silveti, tres valientes que, sin jontanas ni ratinagos, torearán y matarán á conciencia.

Silveti constituye la atracción saliente de la corrida, por lo mismo que apenas se le ha visto en un quite y en unos lanceos la tarde de su tremenda cogida en esta plaza. ¿Confirmará la buena impresión que dejó en el público de Valencia? Esto es lo que va á verse el domingo, y de aquí la expectación que ha despertado entre los aficionados el anuncio de que el mejicano Juan Silveti va á lidiar juntamente con dos matadores de toros.

Como hemos anunciado habrá un tren especial, que saldrá de Valencia el domingo, á las diez de la mañana, siendo el regreso de Requena, á las ocho de la noche.

«La Lidia»

Los retratos de los valientes novilleros Mariano Gracia y Rodalito ocupan esta semana la portada y la plana central de esta importante revista taurina.

También publica «La Lidia» un buen retrato del desgraciado Carpio é interesantes instantáneas de las últimas corridas en España.

CUESTIONES OBRERAS

A todos los cantos y marmolistas.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, á las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de gran importancia y por lo que os afecta no dudamos acudiréis á cumplir nuestro deber.

¡Compañeros, no faltéis! Obreros peleros.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, á las seis y media de la tarde, para tratar de la lectura del acta anterior y la aprobación de bases para el mejoramiento de los socios en general.

A las directivas del ramo de Construcción.—Se os convoca para mañana, á las seis y media, en el centro calle de los Angeles, 8, 10, con el fin de reorganizar el comité y la publicación del periódico.

Serán válidos los acuerdos que se tomen.

Noticias teatrales

Circo Regües.

Beneficio de Palmira López. Hubo anoche en «Regües» uno de esos lances que marcan en un teatro las fechas de grandes acontecimientos. Celebraba su función de beneficio y despedida una notable y simpática danzadora que hoy es de las mejores y el público valenciano acudió deseoso de testimoniar su entusiasmo por la artista predilecta.

Palmira López, la excelentísima bañarina que con gran éxito ha estado actuando en «Regües» durante 41 días, cifra que muy pocas han alcanzado en Valencia, fué objeto anoche de las mayores muestras de afecto y simpatía que de un público pueden recibirse. Ovociones clamorosas, llamadas á escena, regalos, flores, cuanto puede alcanzar una artista que cuenta con una verdadera legión de admiradores.

La empresa, convencida de que la simpática Palmira es indispensable en el cartel, la ha vuelto á contratar para que reaparezca en breve plazo. Y Palmira López, que por su arte, su belleza y su gracia, es una de las primeras artistas del baile, volverá muy pronto á Valencia á continuar la serie de sus triunfos.

Teatro-Circo de Requena.

Con motivo de la feria de Septiembre, una lucida compañía de zarzuela, dirigida por Paco Tomás y el maestro Machi, en la que figuran artistas de tanta valía como Pilar Martí, Clarita Panach y Antonio Ards, ha abierto un abono de cuatro funciones, que comenzarán el 2 en el Teatro-Circo y no dudamos serán muy exitosas.

Figuran en la compañía las hermanas Martí, Lola Font, María Bori, Julio Cervera, Antonio Montañana, Arturo Pitarch, etc.

Con tan excelentes elementos y su magnífico repertorio en el que figuran los estrenos que más éxito alcanzaron, no dudamos que será la campaña de esta compañía en Requena una serie de triunfos que alcanzarán artistas y autores, á los que seguiremos por ellos en todas ocasiones.

PUBLICACIONES

«MUNDO GRÁFICO»

La «Crónica negra» llena, casi por completo, las páginas del popular semanario. El desgraciado Carpio aparece de cuando en cuando en una plana y á ambos lados de la misma ejecutando una verónica espeluznante y un pase de pecho escalofriante.

Siguen después las fotografías de la víctima y asesinos en Madrid, del crimen espeluznante cometido contra Ferrero.

Y por último una sensacional información de Pasoslargos, detalladísima gráficamente. Para quitar el mal gusto de boca y la tensión de nervios, infantes literatos peregnan hermosísimas producciones literarias.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, id. á 84'60, vista cheque bancario, de 82'90 á 83'70, ocho días vista cheque comercial. Id. Londres, á 23'72, vista cheque bancario, de 23'30 á 23'54, ocho días vista cheque comercial. Deuda española, 5 por 100, serie B. á 77'70. A. á 77'70.

Sindicato Ferroviario del Norte

Se convoca á junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy jueves, á las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, para tratar asuntos de extraordinario interés relacionados con el último movimiento huelguístico y trazar línea de conducta en vista de la pasividad del Gobierno y actitud de la compañía.

La comisión de nuevo local dará también cuenta de los trabajos que lleva realizados. Es de esperar, por la trascendental importancia de esta reunión, que no falte á ella ni un solo ferroviario franco de servicio.—La directiva.

Sucesos

Accidente.

Vicente Nicolau Lerma, operario de casa del Sr. Albar, fué caído ayer en la Casa de Socorro de la Glorieta, de una herida en el muslo izquierdo, de seis centímetros de extensión superficial por 12 ó 14 de profundidad.

Según manifestó, se le produjo estando trabajando con el hierro de un cepillo, el que se le deslizó, hiriéndolo.

Hundimiento.

José Martínez Rubio, obrero que trabajaba en una mina de Kaolin, de Vicente Benlloch, sita en término de Benaguacil, partida del Molin, pereció víctima del hundimiento de la referida mina, quedando sepultado y siendo extraído su cadáver horriblemente magullado.

Incendios.

En el lugar denominado Cuesta de Dos Aguas se han quemado 22.000 pinos y 26 hectáreas de terreno con leñas bajas.

En los montes de Porta-Coeli, término de Serra, el incendio alcanzó una extensión de dos kilómetros cuadrados.

No se ha podido precisar aún la cuantía del daño, pero los pinos quemados suman muchos miles.

En la estación de Mogente se ha incendiado el vagón H. T. número 3.413, cargado con 10.000 kilogramos de madera, procedente de Almansa.

El vagón fué desenganchado, quedando él y la carga convertidos en ceniza.

Amago de incendio.

Lo hubo ayer tarde, quemándose el hollín de una chimenea, en un almacén de sulfato

de amoníaco, situado en la calle de Méndez Núñez.

Aunque acudieron los bomberos, no hubo necesidad de su intervención.

Muerta repentina.

Ayer tarde, á las cinco, en la calle de la Sangre, sufrió un fuerte síncope D. Enrique Vallbona, de 60 años, domiciliado en la calle del Pintor Sorolla, 30, entretuendo, falleciendo antes de llegar al Hospital.

Desgracia.

A las cinco y media de ayer tarde, José Martínez Alamar, de 19 años, marañite, resbaló y cayó en la nave de cerda, en el Matorero, clavándose el cuchillo que llevaba en la mano en el muslo derecho, siendo conducido y curado en el Hospital.

Riña.

A las nueve, riñeron en los solares de San Agustín Eduardo Salvador Chiner, de 21 años, y otro individuo que se dio á la fuga, sonando dos disparos de arma de fuego.

La guardia municipal recogió del suelo una pistola del calibre 15. ¿Quién disparó? Eduardo fué detenido por un sargento del regimiento de Otumba.

Poco después también fué detenido Antonio Fuertes Concepción, de 25 años, por si estaba no entre los que reñían.

Atropello.

Hermenegildo Bonet Domingo, de 18 años, que iba guiando un carro con dirección al Grao, al apesarse del vehículo, frente al fieltro de la Alameda, cayó debajo de las ruedas, siendo atropellado y resultando con la fractura de la octava, novena y décima costillas.

Fuó curado en la casa de Socorro de la Glorieta, pasando después al Hospital.

De todos estos hechos se dió cuenta al juzgado.

Otro amago.

Esta madrugada ha habido un amago de

incendio en el horno de «La Marina», del Grao, siendo prontamente sofocado por los individuos del retén de Bomberos de los poblados marítimos.

Escopeta que se dispara.

Elias Martínez García, de 50 años, que con su esposa María Millán Izquierdo, de 45, encontrábase cazando en las inmediaciones de Alcabías, tuvo la desgracia que se le cayera la escopeta, disparándose, y causándole heridas graves; á él en el pie derecho, y á ella en la pierna izquierda.

Sociedad de Instrucción nacionalista El siglo XX CABAÑAL

Se pone en conocimiento de todos los amantes de la instrucción laica, que desde mañana viernes quedará abierto el nuevo curso escolar en el colegio de niñas de esta sociedad, donde su directora doña Concha Sala y su hermana la profesora doña Lola Sala, desarrollarán la enseñanza de las asignaturas siguientes: Lectura y escritura, Gramática, Aritmética, Geografía, Geometría, Historia de España, Fisiología, Historia natural, labores. Nociones de francés y solfeo.

Con tan buenos alicientes es de esperar que los amantes de dicha instrucción no dudarán en llevar á sus hijas á dicho colegio. Benlloch, 127, Cabañal.

Escuela laica «La Luz» (Ruzafa)

Mañana quedarán reanudadas por completo las clases en esta escuela, terminando el período de vacaciones.

Los padres que deseen matricular á sus hijos podrán hacerlo todos los días en el local de la escuela, (Mendizabal, 10) tanto para

las clases diurnas como para las especiales de contabilidad, preparación al magisterio y bachillerato, así como repaso de asignaturas del mismo.

Sección comercial y agrícola MELONES

Subastas del 28 de Agosto

LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine.

24s., de 12 á 14. 30s., de 14 á 15.

CEBOLLAS. Precios sin variación. Demanda floja.

Buques entrados el día 30:

Vapores.—Atlante, de Alicante, con 241 pasajeros y cargo general, de tránsito para Argel; Aragón, de Marsella y escalas, con 24 pasajeros y cargo general; Barceló, de Cete, con 25 pasajeros y cargo general; Hiscana, de Sevilla, con carbón mineral; Rey Jaime II, de Palma, con 30 pasajeros, la correspondencia y cargo general; Ravn, de Barcelona, en lastre; Antonia, de Cartagena, con plomo, de tránsito; Antonio Ferrer, de Génova y escalas, con cargo general.

Pailebot Juanita, de Almuñécar, con maderera.

Laud Antonieta, de Cartagena, con mineral. Despachados el mismo día:

Vapores.—Atlante, para Argel, de tránsito y otros; Aragón, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Barceló, para Cartagena, en lastre; Weimar, para Londres, con frutas; Verita, para Bristol y Cardiff, con frutas; Inowdonian, para New-York, con frutas. Laud Pepita, para Cartagena, con cemento.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS. Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas. Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. Agentes en España: J. URBIAH y C.ª-Barcelona

Balneario de la Fuente del Nortelano -- BUÑOL -- Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo. A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escarpates, bsculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia. Arregio motores, transformadores, dinamos. alteradores y toda clase de aparatos eléctricos. Conservación de ascensores. Instalaciones para la elevación de aguas. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Para LIVERPOOL. El vapor SEGONTIAN cargará el día 2 de Septiembre. Para LIVERPOOL y BRISTOL. El vapor MENEVIAN cargará el día 9 de Septiembre. Para NUEVA-YORK. El vapor LADY OF GASPE cargará el día 31 de Agosto (DIRECTO). El vapor ITALIER cargará el día 6 de Septiembre (directo). El vapor NAVAOHE cargará el día 8 de Septiembre (directo). Consignatario: A. P. Thompson Gran Vía, 69.—Valencia.

ALIMENTO NORUEGO -- Hansa -- E alimento más poderoso y el reconstituyente más completo é ideal para los niños, convalecientes y ancianos. Siempre hace bien. Cura las enfermedades del estómago, anemia, neurastenia, debilidad general y la falta de apetito; regulariza las funciones intestinales. De venta en las principales farmacias. Representante general y único depositario en España y Portugal A. Gamir, farmacéutico, San Fernando, número 34, Valencia

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor PINTA cargará el día 31 de Agosto. Mac Andrew & Comp. Llano del Remedio, A G

Gramófono. Por 80 pesetas se dará un completamente nuevo, de potentísima voz y con 30 discos de 25 y 27 centímetros. C. del Bisbe, 11. Está en venta un barracón de madera haya, abeto, Rusia y moblia, completamente nuevo, de 30 á 40.000 kilos. Dará razón, en Utiel, Angel Martínez.

Carpinteros! ¡Ebanistas! Está en venta un barracón de madera haya, abeto, Rusia y moblia, completamente nuevo, de 30 á 40.000 kilos. Dará razón, en Utiel, Angel Martínez.

Balneario La Florida Situado en el paseo de Caro Baños de agua natural con balsas y cuartos espaciosos y entrada de agua continua. Especialidad en baños calientes para los reumáticos. Servicio esmerado y económico. Baños sueltos y por abonos. Advertencia.—Con motivo de la instalación de luz eléctrica en el Balneario, se pueden tomar baños hasta altas horas de la noche.

AGUAS : DE : BARRACAS MANANTIAL CHALET -- LITINO - SÓDICAS - RADIO - ACTIVAS -- La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotimétrico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Brota á la profundidad de mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una peña, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida. En más de dos años de explotación contamos á centenares los testimonios de enfermos del estómago é intestinos curados con su uso. Envasadas con pulcritud y asepsia, se expenden en bombonas de dieciséis litros, con precintos de garantía, en la Droguería de los Sres. Abascal y C.ª Plaza del Mercado, núm. 2, junto á la calle de San Fernando, Valencia Precio de la bombona: 1'50 pesetas. Se facilitan análisis á quien lo desee

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Sorri, 2, enfle., y en el Grao, Muelle Pontonero (Cabo). SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».

Cooperativa de crédito agrícola y unión de Sindicatos agrícolas Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietarios, ganaderos, colonos y obreros del campo. Domiciliada en Valencia: Calle Cocinas, 3. El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de sindicatos Agrícolas, á los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, abonos puros, semillas seleccionadas, ganado de labor, maquinaria agrícola, préstamos en metálico y cuantos auxilios necesita el labrador, realizando las compras en común al por mayor, para repartir á los socios. Se realizando donde no haya, representantes activos y solventes, ó que prescceptaran personal, cuya única misión, por ahora, será suscribir á los agricultores que deseen ingresar en la sociedad.

Colegio de San Vicente De primera y segunda enseñanza. Abierto el curso desde el 1.º de Septiembre. Contabilidad y Cálculo Mercantil de 7 á 10 noche. BACHILLERATO. Lecciones particulares en casa de alumnos. San Vicente, número 100. ¿Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuerva, que os cura radicalmente y sin dolor. ¡Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con pinceles, 75 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contal, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio y otras principales.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Mo Martin, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias. signación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario: JOSE IM. M. S. C. A. E. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 75.04 En Valencia: Cruz Nueva, 4

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos Para CETE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes solo se expenden hasta la una de la tarde. El vapor RUIZ CAPDEPONT saldrá el 31 del actual, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón, admitiendo carga. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12.—Teléfono. 3.031. Grao. Treznas para alpargatas Maquinaria para la hilatura y trenzado del yute y toda clase de fibras textiles. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110. LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -- El vapor Balmes, saldrá de este puerto el día 16 Septiembre la comida en mesa. Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve el vapor «CONDE WEREDO», saldrá el día 12 de Septiembre para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Cienfuegos. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para los puertos de Sagua, Calbarien, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con tres abarbo en la Habana y Cienfuegos. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colon, 58, tel. é. tonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928